

Отзыв
на автореферат диссертации Гэн Юаньюань
«МОДЕЛИРОВАНИЕ ЛЕКСИКО-ДЕРИВАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА
(на материале русской зоолексики)», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория
языка.

ФГБОУ ВО «БГУ» 664003, г. Иркутск, ул.
Ленина, 11

20 августа 2018 года

E-mail администрации: info@isea.ru

Тел.: 8 (3952) 5-0000-8

Работа Гэн Юаньюань, выполненная в русле дериватологии, посвящена вопросам, которые еще не нашли своего окончательного решения. Так, бытующая в современной науке о языке идея деривационно-мотивационного процесса в лексике предполагает, что слово предстает как носитель потенциала как деривационно исходного слова, так и деривационно производного слова. Это означает, что словообразовательный механизм зависит как от потребности в лексических неологизмах, так и от повседневного речепотребления¹. Поэтому потенциал лексических единиц, особенно таких наиболее часто употребляемых, как зоонимы, представляет широкое поле для исследований и всегда позволяет получить новые данные в аспектах сравнительного языкознания, лингвокультурологии, теории языка. Вышесказанное обуславливает актуальность настоящего диссертационного сочинения.

Намеченная цель выявления закономерностей в формировании лексико-деривационного пространства зоонимической лексики, принадлежащей обозначенной диссертантом группе, выполнена. Задачи поставлены, выводы последовательно аргументированы. Всестороннее изучение предмета исследования с опорой на солидную теоретическую базу, обширный массив эмпирического материала дают основания утверждать, что выдвигаемые на защиту положения доказаны диссертантом.

Автором тщательно продуман подход к отбору избранного для анализа материала. Комплекс лексических единиц, а именно, наименования групп животных, был определен в соответствии с географическим расположением России, а значит, с областью преобладания названий животных. Автор справедливо утверждает, что выбранные для анализа зоонимы легко осмысливаются в языковом сознании говорящих на русском языке. Это позволяет диссертанту рассматривать данные лексические единицы с точки

¹ Голев Н.Д. Лексико-деривационное пространство русского текста : структура, семантика, прагматика // Фатическое поле языка. Пермь : Изд-во Перм. гос. ун-та, 1998. С. 24-33.

зрения инвективной лексики и перейти к выявлению степеней инвективности.

Автор приходит к интересным для теории языка выводам и заключению относительно особенностей словообразовательной семантики зоолексики. Так, например, в работе выявлены способы образования отзоонимных дериватов и набор словообразовательных формантов во всех грамматических классах отзоонимных производных. Диссертация Гэн Юаньюань в методологическом плане способствует развитию методики анализа лексико-деривационного пространства зоонимов и других групп слов.

На основании вышеизложенного следует признать, что диссертация «Моделирование лексико-деривационного пространства (на материале русской зоолексики)» достойна высокой оценки, а ее автор, Гэн Юаньюань, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры иностранных языков
ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет».
Контактные данные: 664003, г. Иркутск,
ул. Ленина, д. 11.
Тел.: 8 (3952) 5-0000-8
Электронный адрес: svirel23@rambler.ru

/ Наталья Сергеевна Баребина

Подпись <u>Баребина Н.С.</u>
Старший делопроизводитель ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»
<u>Зуева</u>
<u>10 августа 2018 г.</u>



2